

“休闲发现·发现休闲”征文大赛

山风拂过安山溪

来到“东望龟蒙，西瞻阙里，南峙尼防，北拱泰岱”的济宁泗水，在安山寺附近，寻觅涓涓细流汇集溪的模样。

安山溪清澈、静黛、幽深、纯洁，恰如乡野生活的民间少女，羞怯地躲藏在寺外，小溪沟壑纵横交错，散发着轻淡的雾气，让我猜测它的真实与虚幻。溪水像树梢上轻缓飘过的山风，在访客寥寥的断续骚扰中，陪伴竹涛松浪和银杏山泉，在这里安家落户。

从泉眼流出的水形成小溪，无数小溪汇流成塘，塘里有锦

鲤，聚拢在塘里，像忽来忽去的神仙。有青翠欲滴的竹藤，恍若修禅悟道的罗汉，听释迦牟尼佛讲法论道。天籁的声音从空中流过，如同佛语拂过万物空灵的世界。我听见小溪流动的美妙韵律，伴和金秋季节涂抹的斑驳颜色，荡然于寂静安逸的山坡上。从寺里出来，沿着石阶向山上走去，有跌跌撞撞的溪水，在山洞里弄出很多幻影，仿佛有山神跟在我的身后，向我讲述山上的幸与不幸。

一只鸟行将老死，它连站立枝头的力气都没有了，但是它仍

然试图振起翅膀，飞到梵音缭绕的寺庙里，可是终究掉落到溪水去了，再也没能飞翔起来。还有枝头的板栗和红果，它们掉落的方向，是沿着山坡向上走，那儿有鸟的巢穴，都被它们搜集起来了，成为度过寒冬的好食粮。果实成熟后的颜色，与小溪不是没有关系。山上也有刮风下雨的时候，到了那个时候，被鸟叼走的果实，跟着流进小溪里。

溪边的树经历了多少年的风雨，现在数都数不过来，它根朽干空，突然就倒下了，躺在瘦弱的小溪身边。它当然无法游到数

百里外的湖泊里，小溪成为它的伙伴，冲刷着它曾经饱受风霜的身躯，让它从哪里来，就哪里去。我认得这里的山神，它肯定沿着小溪到过微山湖畔，在诗意栖居的湖泊做客。它告诉我很多小溪的秘密，可放眼望去，神秘的小溪，还随着叠起的山峦游走，没有尽头。

我想这条小溪，是遗落在泉林众泉之外的又一个泗河源头，只是源头走得更高，俯视着在山林里穿行的我。小溪伴在我的身边，清凉的溪水轻吻草丛，它的头上，错杂繁乱的树木涂抹着灿

烂的碎光，遮掩住小溪的流向，不让鸟儿知道它去了哪里。偶尔有鸟的啼鸣，在台阶不能到达的去处，婉转着，百媚着，在此后死寂般的静谧中，沐浴我沾满红尘的灵魂。

我听到有砰然落地的声音，一路响着，跟着溪流坠落到山洞里。接着，就感受到了久违的安逸，倦懒的阳光开始附身裹体，轻灵的歌鸣声再次响起，贯穿我的脑海和神经。这就是难得再有的清静本然了，这就是佛的境界了。

(李新军)



蒙山沂水情意长

蒙山高，沂水长，沂蒙山区好风光。沂蒙山的名字早已如雷贯耳，《沂蒙山小调》更是耳熟能详。我对这片神奇的土地充满了无限向往。应县作协之邀，我有幸参加了为期两日的沂蒙采风之旅。

天气晴好，微风习习，树荫斑驳，虫鸟鸣啼。路边峭立的怪石上，绿迹斑斑，它们在此矗立该千万年了吧！美女石，葫芦石，巨人石，令人浮想联翩。石间泉水淙淙，掬一捧细品，甘冽清凉，透彻肺腑，这是天然的琼浆玉液啊！一路蜿蜒而上，行至观瀑亭，这瀑布所挂石壁多像中国版图的雄鸡啊！只见飞流涌泻，滔天水瀑从空跌落，形如滚雷，声若霹雳，蔚为壮观。使人禁不住惊叹大自然的鬼斧神工！

半山腰，有一处人工湖，湖水清澈至极。从高处望去，平静的湖面宛若一面天然的大镜子，把蔚蓝的天空、连绵的群山和古树苍松映入其中。这是蒙山的梳

妆镜吧！清晨，百鸟啾啾，蒙山醒来了！对镜梳妆打扮一番，神清气爽。然后，张开热情宽广的怀抱，迎接海内外宾客的到访，这是一幅多么温馨感人的场景啊！

第二日，在沂水雪山彩虹谷，沿途路边石壁的大型木筒上，镌刻着陶渊明的《桃花源序》和毛泽东的《沁园春·雪》，为这里的山水平添一份古风和书香气。

走进情人谷，在红色的连心桥上留个影吧，留在心中的是一份祝福和深情。“我佛何尝味因果，通灵毕竟是文章。”这是大自然赠与人们的美好祝福。“一花一草皆生命，一枝一叶总关情”，看那远处的一池碧水，如盖的荷叶、婷婷的荷花，绚烂了人们的眼，也澄澈了人们的心。

山东地下大峡谷的地下漂流刺激惊险，洞里昏暗幽深，一些天然石钟乳垂悬在石壁上，洞顶不时滴下一两滴水，冰凉刺骨，

让人不寒而栗。曲径通幽处。洞中藏风景。宝洞，魔窟，酒藏洞，“洞藏美酒迎风醉，琼浆玉液透瓶香”，这深藏洞中的老酒该是别具韵味吧。

开国元勋陈毅曾深情慨叹：“沂蒙人用小米供养了革命，用小推车把革命推过了长江”，这里曾经乡有红嫂，村有烈士。“百万人民拥军支前，十万英烈血洒疆场。”沂蒙人吃苦耐劳、勇往直前、永不服输、无私奉献、淳朴善良的沂蒙精神成为中华民族宝贵的精神财富。

从前，八百里蒙山沂水，曾是“四塞之固，舟车不通，外货不入，土货不出”之地。而今，这里令人难以置信地崛起了全国著名的商品交易市场。自强不息的临沂人“买天下，卖天下”，成就了“南义乌，北临沂”之称。这不能不说是沂蒙精神创造的又一大奇迹。

(胡培红)

醉美五月
赴一场倾城的邀约

老公老家的门前有一棵柏树，上半身已然干枯，却会在农历四月里开满白色的小花，老公说那树叫“四月雪”。花开茶靡时，片片洁白的小花，雪片般纷纷扬扬的落下，如同折翼的白蝶，跌落一地落寞，没有来由地叫人心生怅惘。偶然的机缘，得知“四月雪”的学名是“流苏”，而在淄博市峨庄乡土泉村，有一棵千年的流苏树，早已听人说起，却一直无缘得见。于是，望穿秋水般期待这场繁花似锦的花事，赶赴这场雪白的盛宴。

终于，随着户外俱乐部的脚步，来到了山明水秀的峨庄。望见流苏树时，脚步不由自主停下，几个小时连续登山的疲惫也悄然消失，强烈的震撼，冲击着视觉和心灵，似乎也只有“震撼”这两个字，才足以表达当时的心情。眼前的流苏树，状如蘑菇，叶茂花浓，如覆霜盖雪，曼妙清丽。古老的流苏树，如同典雅的盛装女子，发髻高挑，拖曳着长长

的白裙，片片绿叶就做了裙裾之间的缀饰，在五月明媚的阳光下，绽放的灿烂而妖娆，有着惊心动魄的美丽。和煦的风轻轻吹过，暗香沁入心脾，心神渐渐迷离，眼前仿似看到了凌波的仙子，白裙轻舞飞扬，和着天籁之音，莲步轻移，顾盼有情。游客祈福的红丝线点缀其间，如同女子俏脸上飞起的那抹绯红，欲语还羞，摇曳着妩媚的万种风情。

听当地一位老奶奶讲，这棵流苏树相传由战国时期齐桓公亲手所栽，被省农业厅誉为“齐鲁树王”。在当地，被奉为神树，每到五月份的花期，山民纷纷前来祈福，而成千上万的观者，也会络绎不绝的前来朝圣。美丽动人的传说，与这棵流苏树一起，被口口相传，流芳百世。树下的流苏泉，在雨季到来时，泉水如涌，甘冽清澈，其声淙淙，如聆神曲。

醉美五月，古树流苏，繁花胜雪，与你敲定一场倾城的相约。

(李敏)

相关链接

★征文要求：文字采取短文形式，文风简洁，文字生动有趣且具有感染力，让人看后有想去休闲放松的冲动。文章字数不超过1000字，有图，可直观感受休闲效果，本刊将择优刊登所投稿件。

★奖项设置：一等奖为价值2000元景区门票、二等奖为价值1000元景区门票、三等奖为价值500元景区门票。

★参与方式：投稿邮箱：lifang8605@163.com；玩周刊互动QQ：536278880

★联系电话：0531-85196576

国家AAAA级旅游区 国家森林公园 国家地质公园
全国青年文明号 山东省级风景名胜 山东省服务名牌

感恩母亲节 欢度旅游日

——山东蒙山第八届天然氧吧休闲节系列惠民活动之七

“阳光1+1”5.13母亲节感恩特惠活动

活动时间：2012年5月12日-5月13日

活动办法：1、2012年5月12日-5月13日，60周岁（含50周岁）以上的女士凭本人身份证免景区大门票，并获赠精美礼品一份。

2、陪同母亲一同前来的家人，景区大门票享受特惠30元/人（原价80元/人）。

3、景区在蒙山云峰设立孝心留言板，游客登至留言板处写下最想对母亲说的一段话，即可免费获赠蒙山游览券一张。

——山东蒙山第八届天然氧吧休闲节系列惠民活动之八

“健康生活，欢乐旅游”5.19中国旅游日惠民活动

活动时间：2012年5月12日-5月20日

活动方式：1、2012年5月12日-5月20日，景区门票实行特惠30元/人（原价80元/人）。
2、活动期间，所有60周岁以上老人、1米5以下儿童、残疾人凭有效证件均可免费进入景区游览。
3、当日办理蒙山健康旅游年卡的游客可获得景区省内独有的森林冲锋车双程票一张。

天然氧吧 益寿蒙山

地址：山东蒙阴县城南18公里

交通提示：京沪高速蒙阴或孟良崮出口下转景区

日东高速费县出口（右转）北行20公里

网址：www.chinamengshan.com

蒙山旅游热线：400-6100007

0539-4567567

Shan
dong
蒙山

森林冲锋车

滑草车